@ 1. Numa tubulagdo escoa agua (u=1,003 x 103
Ns/m?; p=1000 kg/m?3) a uma velocidade de
0,05 m/s. Determine se o escolamento é
laminar ou turbulento se o didmetro da
tubulacao forde 4,0cm, 4,5cme 5 cm.
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@ 2. Um tanque esférico de diametro 2,0 m é
enchido completamente com Glicerol (p=1,26
g/cm3) em 90 minutos. Calcule a vazdo em |/s,
kg/min e N/hora.
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@ 3. Um cilindro de 6leo de diametro 4 metros e
altura 6 metros estd 2/3 cheio e precisa ser

esvaziado. Quantos minutos uma bomba com

capacidade de 6 litros por segundo levard para

fazé-lo?
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@ 4. Uma piscina de 5,0 m x 6,0 m de laterais e

1,5 m de profundidade é enchida em 5 horas. J ~ S‘ o ¥ £ O x|\ 'S" =)
Um trecho da tubulacao tem 100 mm de 3; *
didmetro. U= Us m

a) Determine se o fluxo é laminar ou turbulento.
Agua: u=1,003 x 103 N.s/m?, p=1000 kg/m3.
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b) Determine o didmetro minimo do tubo para
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Exemplo

5. A velocidade de entrada de um fluido no sistema abaixo é
de 3,0 m/s. (a) Calcule a velocidade do didmetro menor
(garganta) do tubo de Venturi abaixo, sendo D,=5,0 cm e
D¢=2,0 cm e (b) supondo o fluido com p = 850 kg/m3 e u =
7,1-1072 Pa - s, calcule o regime de turbuléncia na entrada e
na garganta.
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